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Заказ №____

                                       Цо гIакъилаб рагIиялъ гIадлуялде рачуна,
4   ГУМБЕТ      Цо тIамураб кициялъ канал берал рагьула.           Инхоса ГIали-хIажи      № 48       11  ноябрь       2019  с.

Бакълъулазул райо-
налда республикаялъул ва 
бакIалъул кIваралъул нухал 
гIазудаса рацIцIад гьаруна.  
Гьеб ишалда хIалтIана «Гум-
бетовское ДЭП №10» ОАО-
ялъул техника ва росабазул 
администрациязул хасаб 
транспорт.

Хасалил заманалда Бакъ-
лъулазул районалда хасаб 
кIвар кьола республикаялъул 
кIваралъул Хасавюрт-Кьохъ 
шагьранухде. Гьеб ккола рор-
хатал мугIруздасан бугеб ва 
гIансал тIеялда хIинкъараб 
ХIаригабурлъухъан бугеб 
нух. ГIемер гIазу гьури пун 
балеб мехалда нухазул ида-
раялъул хIалтIухъабаздаги 
захIмалъаби дандчIвала гье-
нир. Хасало ХIаримагIарда де-
журствоялда рукIуна ДЭПалъ-
ул хIалтIухъаби.

«Гумбетовское ДЭП №10» 
идараялъул нухмалъулев Ма-

лачи Сурхаевас бицана сор-
до-къоялъ чIечIого гIазудаса 
нухал рацIцIад гьариялда 
хIалтIанин техникаян. Сагъри-
МелъелтIа хъил тIураб нух 
гIазуялдаса бацIцIад гьабуна, 
хIажаталъубе салиги цIамги 
щвана. ЛъаратIа-Ингишо, 
ЛъаратIа-Аргъвани ва цоги-

далги нухаздасаги гIазу нахъе 
гьабуна.

Бакълъулазул райо-
налъул бетIер ХIажимурад 
МухIамадовасул жиндир-
го хасаб хъаравуллъиял-
да буго   хасалил шартIазде 
хIадурлъиялъул суал. Рай-
оналъул администрациялъ-
ул, росабазул поселениязул 
хIалтIухъабаз гIахьаллъи 
гьабулеб буго азбараздаса ва 
къватIахъа гIазу бахъиялъулъ, 
росабалъ тIоритIулел руго суб-
ботникал.

               
     «Гумбет» РИО

Нухалги мехалги

ХIарисан нух эркен гьабуна

  Бакълъулазул районалъул культураялъул ва туризмалъ-
ул отделалъул хIалтIухъабаз гъваридаб пашманлъиялдалъ-
ун зигара балеб буго, Килалъ маданиябгун хIухьбахъиялъул 
централъул нухмалъулевлъун хIалтIулев вукIарав Исрапил 
Аллагьасул къадаралде щвеялда бан, гьесул хъизан-лъима-
лазда ва гIагарлъиялда.

  Хварасе алжан насиблъаги, нахъе ругезе халатаб гIумруги 
кьеги.

 *  *  *
  Информациялъул «Гумбет» гIуцIиялъул хIалтIухъабаз 

гъваридаб пашманлъиялдалъун зигара балеб буго редакци-
ялъул корреспондентлъун 2009-2017 соназ хIалтIарав Исра-
пил Аллагьасул къадаралде щвеялда бан, гьесул хъизан-лъи-
малазда, гIагарлъиялда.

  Хварасе ахират лъикIаб кьеги, нахъе ругезе халатаб 
гIумруги кьеги.

 *  *  *

Зигараби

Прокуратурой Гумбетов-
ского района поддержано 
государственное обвинение 
в отношении ранее, неодно-
кратно (4 раза), судимого 
гражданина, обвиняемого в 
покушении в даче взятки со-
труднику ОМВД России по 
Гумбетовскому району.

В ходе рассмотрения уго-
ловного дела установлено, что 
подсудимый М. 21.09.2019 в 
11 часов 40 минут, действуя 

умышленно, осознавая обще-
ственную опасность своих дей-
ствий, за не составление про-
токола об административном 
правонарушении попытался 
передать должностному лицу 
- одному из сотрудников поли-
ции взятку в виде денег.

Подсудимый, в ходе судеб-
ного заседания, вину в предъ-
явленном обвинении признал 
полностью, показав, что пытал-
ся передать взятку за не состав-

ление протокола об админи-
стративном правонарушении и 
не привлечение его к админи-
стративной ответственности.

Суд согласился с позицией 
государственного обвинителя 
о виновности М. в предъявлен-
ном обвинении, назначив ему 
наказание в виде штрафа.

М.А.Магомедов,
заместитель прокуро-

ра Гумбетоского района, 
старший советник юсти-

DURA LEX, SED LEX (СУРОВ ЗАКОН, НО ЗАКОН)

Что такое налоговое уве-
домление и как его испол-

нить?
С 1 июня 2019 года в форме 

налогового уведомления ука-
зываются реквизиты для пере-
числения налогов в бюджетную 
систему. При этом отдельный 
платежный документ (квитан-
ция по форме ПД) не направля-
ется.

Налог, подлежащий уплате 
физическими лицами в отно-
шении объектов недвижимого 
имущества и транспортных 
средств, исчисляется налого-
выми органами не более чем за 
три налоговых периода, пред-
шествующих календарному 
году направления налогового 
уведомления. В случае, если 
общая сумма налогов, исчис-
ленных налоговым органом, 
составляет менее 100 рублей, 
налоговое уведомление не на-
правляется, за исключением 
случая направления налогово-
го уведомления в календарном 
году, по истечении которого 
утрачивается возможность на-
правления налоговым органом 
налогового уведомления.

С 1 января 2019 года пере-
расчет сумм ранее исчислен-
ных земельного налога и налога 
на имущество физических лиц 
не осуществляется, если влечет 
увеличение ранее уплаченных 
сумм указанных налогов.

Налоговое уведомление 
может быть передано под рас-
писку, направлено по почте __ 
заказным письмом или переда-
но в электронной форме через 
«Личный кабинет налогопла-
тельщика». В случае направ-
ления налогового уведомления 
по почте заказным письмом на-
логовое уведомление считается 
полученным по истечении ше-
сти дней с даты V направления 
заказного письма.

Для пользователей «Лич-
ного кабинета налогоплатель-
щика» (ЛК) налоговое уведом-
ление размещается в ЛК и не 
дублируется почтовым сообще-
нием, за исключением случаев 

получения от пользователя ЛК 
уведомления о необходимости 
получения документов на бу-
мажном носителе.

Налоговое уведомление за 
налоговый период 2018 года на-
правляется в 2019 году и долж-
но быть исполнено (с уплатой 
указанных в нём налогов в бюд-
жетную систему) не позднее 2 
декабря 2019 года.

 Основные изменения в 
налогообложении имущества 
Физических лии с 2019 года 1) 

Транспортный налог
1.2) начиная с налогового 

периода 2018 года транспорт-
ные средства, находящиеся в 
розыске в связи с их угоном или 
кражей, не облагаются налогом 
до месяца их возврата законно-
му владельцу, а не до даты пре-
кращения розыска в связи с ис-
течением срока его проведения, 
как было ранее (пп. 7 п. 1 ст. 358 
НК РФ);

Поскольку расчет налогов 
проводится исходя из налого-
вых ставок, льгот и налоговой 
базы причины изменения ве-
личины налогов в конкретной 
ситуации можно уточнить в на-
логовой инспекции.

2) Земельный налог
с налогового периода 2018 

года введен коэффициент, огра-
ничивающий ежегодный рост 
налога не более чем на 10 про-
центов по сравнению с предше-
ствующим годом, за исключе-
нием земельных участков для 
жилищного строительства, при 
расчете налога за которые при-
менен повышающий коэффици-
ент в связи с их несвоевремен-
ной застройкой (пп. 15 - 17 ст. 
396 НК РФ);

с налогового периода 2018 
года изменение кадастровой 
стоимости земельного участка 
вследствие изменения его вида 
разрешенного использования, 
категории земель и (или) пло-
щади учитывается со дня внесе-
ния в Единый государственный 
реестр недвижимости сведе-
ний, являющихся основанием 
для определения кадастровой 

стоимости (п. 1 ст. 391 НК РФ);
с налогового периода 2018 

года лицам, имеющим трех и 
более несовершеннолетних де-
тей, предоставлен налоговый 
вычет, уменьшающий величи-
ну налога на кадастровую стои-
мость 600 кв.м площади одного 
земельного участка (пп. 10 п. 5 
ст. 391 НК РФ);

с налогового периода 2018 
года для относящихся ко 
льготным категориям налого-
плательщиков (пенсионеры, 
инвалиды, многодетные) уста-
новлен без заявительный по-
рядок предоставления налого-
вых вычетов. Если у налоговых 
органов уже имеются сведения 
о таких лицах (например, ин-
валидом была заявлена льгота 
по транспортному налогу, пен-
сионер воспользовался льготой, 
освобождающей от уплаты на-
лога на квартиру), тогда с заяв-
лением о предоставлении нало-
говых вычетов обращаться не 
потребуется, налоговый вычет 
будет применен автоматически 
(п. 10 ст. 396 НК РФ);

с 2019 года действует запрет 
на перерасчет налога, если та-
кой перерасчет влечет увеличе-
ние ранее уплаченного налога 
(п. 2.1 ст. 52 НК РФ);

в ряде регионов вступили 
в силу новые результаты го-
сударственной кадастровой 
оценки земель, применяющие 
за налоговый период 2018 года. 
Подробную информацию об из-
менении кадастровой стоимо-
сти можно получить в органах 
Росреестра и МФЦ;

изменения в налоговых 
ставках и налоговых льготах 
также могут произойти на

ниципальном уровне в соот-
ветствии с нормативными	
правовыми актами представи-
тельных органов муниципаль-
ных образований.

А. Абдулаев,
 заместитель начальни-

ка межрайонной инспекции 
ФНС №12 по РД, советник го-

сударственной гражданской 
службы РФ 2 класса	

Ликбез налогоплательщика

Бакълъулазул районалъул МелъелтIа росдал руччабаз 
гъваридаб пашманлъиялдалъун зигара балеб буго, динияй 
хIаракатчIужу Чамарсаг  Аллагьасул къадаралде щвеялда 
бан, гьелъул лъималазда ва гIагарлъиялда.

  Хваралъе алжан насиблъаги, ахират лъикIаб кьеги, на-
хъе ругезе халатаб гIумруги кьеги.

Ответственность за дачу взятки

Все о налоговых уведомлениях

Нухал гIазуялдаса рацIцIад  гьаруна


